

# “双减”六做到 中小学教师签承诺书

辽宁省教育厅办公室印发《关于开展中小学教师“双减”工作承诺制的通知》。

**要求全省中小学教师杜绝随意增减课时、提高难度、加快进度等行为。**

省教育厅制定中小学教师“双减”工作六条承诺。

日前,辽宁省教育厅办公室印发《关于开展中小学教师“双减”工作承诺制的通知》,在全省中小学校(含民办学校)教师范围内开展“双减”工作承诺制,签订承诺书。

承诺书从师德师风、教育教学、作业管理等方面,要求全省中小学教师保证全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,遵守教师职业道德、爱岗敬业,为人师表,依法从教。

坚决杜绝参与违规有偿补课行为;保证“零起点”教学,优化教学方式,做到应教尽教,确保

学生达到国家规定的学业质量标准。坚决杜绝随意增减课时、提高难度、加快进度等行为;保证降低学生考试压力,改进考试方法,不出偏题、怪题、超过课程标准的难题。坚决杜绝提前结课备考、违规统考、考试排名以及按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”等行为;保证亲自批改作业,按要求控制作业量,不留机械性、重复性、惩罚性作业,不使用“阅”“好”“优”“良”“差”等简单批注。坚决杜绝给家长布置或变相布置作业、要求家长检查和批改作业、要求学生自批自改作业等行为;保证提高教书育人水平,强化教学管理,创新教学模式,注重学情

分析和差异化、个性化教学,提高课堂教学质量。坚决杜绝课上不讲课后讲、课后服务时间讲新课等行为;保证做到廉洁自律。坚决杜绝索取收受学生和财物、参加学生和家长的宴请、强制或变相强制学生购买课外读物等行为。

签订承诺书不仅是对落实“双减”工作的一项承诺,同时也对规范教师教育教学行为起到一定的促进和提升作用,督促教师以身作则,不断提升职业道德水平和教育教学质量,切实为中小学生学习身心健康全面发展夯实基础。

辽沈晚报记者 闫柳

## 视频平台买两只鸟 男子被拘了

养鸟本来是一件快乐的事,但是受国家保护的珍贵、濒危野生动物不能养,更加不能非法交易。日前,鞍山一名男子因为在短视频平台购买两只国家二级保护动物“蒙古百灵”鸟,被当地警方抓获,并采取刑事强制措施。

2021年8月20日,警方发现家住鞍山市铁西区达道湾街道居民王某某存在重大作案嫌疑。8月24日,森林警察支队依法将王某某传唤至办案中心。

经讯问,王某某对其在某短视频平台购买国家二级保护动物蒙古百灵的犯罪事实供认不讳。

经对其住所搜查,发现蒙古百灵2只,森林警察支队依法予以扣押。

目前,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪已被公安机关依法采取刑事强制措施。

公安机关提醒广大群众:目前,画眉、百灵等观赏鸟类已调整为国家二级保护动物,严禁收购、运输、出售行为。辽沈晚报记者 吕洋



鞍山男子家中养鸟的笼子。

警方供图

## 拿公司钱还车贷 老板报警抓内鬼

葫芦岛市某公司的一名销售人员,在职期间利用职务之便,将公司的钱款据为己有,在短短3个月的时间里,侵占金额共计8万5千余元。近日,葫芦岛市公安局南票分局经侦大队成功侦破了这起职务侵占案。

8月7日17时许,南票分局经侦大队接到某公司的负责人李先生报警,称2020年9月份至12月份,其公司的销售员刘某利用职务之便,将公司销售产品的85945元钱据为己有,之后杳无音讯。

8月8日下午,大队根据线索,在刘某家中成功将其控制。据犯罪嫌疑人刘某交代,他想着公司的销售资金流动性较大,就算动用了这笔钱款,短时间内公司也未必会发现问题,之后他将这笔钱款用于偿还车贷,打算以后手里有钱时再将“窟窿”堵上,没想到被公司察觉,当时自己无力偿还,这才一走了之。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法刑事拘留。辽沈晚报记者 王鹏

## 农民工刚领完钱丢了 报警1小时找回来了

从早忙到黑,辛苦一天赚的几百块钱,刚到手就丢了,这让从义县到锦州市内打工的农民工老王(化名)懊丧不已。然而老王没有想到,他报警后的1个小时,就接到派出所民警电话。钱,找回来了!

2021年8月21日下午4点30分左右,锦州市公安局凌河分局锦铁派出所接到报警,报警人称自己衣服兜里的钱不见了,也不知道是被偷了还是丢了。

民警迅速赶到现场,得知报警的是一名来自义县的农民工,在锦州市内做瓦匠活儿。他早晨6点就出门来到锦州干活,辛苦劳累了一天,下午4点干完活,领了一天的工钱准备回家的时候,发现上衣兜里的钱没了。自己原地找了好半天没找到,赶紧报警。

考虑到天已经晚了,报警人家又路途较远,民警在充分了解事情经过后,告知其先回家等待消息。报警人走后,民警调取了附近的监控录像,经排查发现,原来是报警人自己收拾工具时太过匆忙,不小心将上衣兜内的工钱用掉在路上,自己没发现,被路过的行人捡走了。随即民警在事发地周边做了大量的走访工作,最终在17时30分左右,找到捡到工钱的人,成功将报警人遗失的钱财找回,而此时距离接到报警仅仅用了不到一个小时的时间。

找到丢失的工钱后,民警与报警人取得了联系,报警人动情的说道:“真是人民的好警察啊,我还没到家呢,这也太快了,真的是太谢谢了!”因路途遥远,他次日再来取走丢失的钱。

第二天,报警人早早地来到了锦铁派出所,从民警手中开心的接过了他昨天一天的劳动成果。报警人深情致谢,连连鞠躬,高兴地离开了。辽沈晚报记者 吕洋

## 女子轻生跳“莲花池” 民警路过一把薅住她



警察拉住轻生女。

警方供图

看见女子欲轻生,出警路过的民警正要上前劝阻,女子纵身翻过栏杆跳入了莲花池中。幸好民警眼疾手快,一把拽住女子手臂,将其拽上岸边。

日前,鞍山台安警方果断出手相救,及时避免了一起意外事件的发生。

8月15日20时40分许,台安县公安局巡特警大队接到110指挥中心“处置八角台公园凉亭处音响扰民”的指令后,值班民警张长伟带领队员杨涛、张德旭、杨澳迅速赶到公园。

就在民警途经荷花池路段时,突然被一名匆匆跑来的群众拦住,惊恐万状地说:“警察同志,我的朋友要跳荷花池自尽,请你们快去救救她!”

生死攸关,刻不容缓。四名民警飞奔到突发的公园“第二现场”,看到荷花池边有一名女子情绪异常哭叫不止,就在民警们上前劝阻的

一刹那,她越过栏杆就跳进荷花池中。手疾眼快的队员杨涛和杨澳猛地拉住了她的一只胳膊,之后四名民警合力将其拽上了岸边。

原来,这名轻生女子31岁,因夫妻不睦发生争吵,丧失了生活的信心,想跳河一死了之。

“你们再迟几秒钟,她陷入水深的地方,那就彻底完了!”那位拦住民警求救的群众激动地说。

随即,民警们一面疏散围观群众维护治安秩序,一面劝导轻生女子平复过激情绪,并等待其家人的到来。大约20分钟左右,轻生女子的母亲、叔叔和舅舅相继赶到,纷纷对民警的爱民之举表示感谢,之后民警又帮助将轻生女护送到私家车上。

这下,四名民警才算松了一口气。接着,他们又马不停蹄地赶往110指令的公园“第一现场”。辽沈晚报记者 吕洋

### 全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴转多云	29~16
	明日	晴转多云	29~18

#### 沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	50-80
空气质量级别	优-良
首要污染物	O <sub>3</sub> -8H

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	28~21
	明日	多云	27~21
鞍山	今日	晴	29~20
	明日	多云	29~20
抚顺	今日	多云	29~13
	明日	多云	29~13
本溪	今日	晴	29~15
	明日	晴转多云	29~17
丹东	今日	晴	29~17
	明日	晴	28~18
锦州	今日	多云	29~18
	明日	多云	28~20
营口	今日	晴转多云	28~19
	明日	多云	27~20
阜新	今日	晴	29~16
	明日	多云转雷阵雨	29~18
辽阳	今日	晴	29~16
	明日	多云	29~18
铁岭	今日	晴	29~16
	明日	晴转多云	28~17
朝阳	今日	晴	29~17
	明日	多云转雷阵雨	29~18
盘锦	今日	晴	29~17
	明日	多云	27~20
葫芦岛	今日	晴	28~17
	明日	多云	27~19

